

河南2020年度营商环境评价结果出炉 郑州营商环境稳居全省第一

省政府新闻办昨日下午召开“2020年度营商环境评价成果”新闻发布会,通报全省2020年度营商环境评价结果。结果显示,2020年全省营商环境呈现稳步上升态势,郑州营商环境稳居全省第一。
 郑报全媒体记者 侯爱敏

首次实现全域性营商环境评价

2020年度营商环境评价范围由之前的17个省辖市、济源示范区,扩展到市级、县级全覆盖,首次实现全域性营商环境评价。开展全域性营商环境评价在全国是为数不多的省份之一。

会上透露,今年初,通过公开招标,北京零点公司与浙江大学、西南政法大学共同组成第三方评价团队,启动了河南省2020年度营商环境评价工作。从第三方评价结果来看,我省营商环境呈现出“四个稳步”的特征:

一是全省营商环境呈稳步上升态势。经过连续3年开展评价,我省营商环境不断改善,2020年,我省省辖市总体得分为83.24分,较2018年、2019年分别提升13.98分、4.39分。

二是在全国位次稳步提升。综合来看,河南在全国处于中等偏上水平。据2020年国评情况,我省3个参评城市在全国80个城市中均

进入前50名,郑州成为全国进步最大的城市之一。基于国评指标体系和评分标准测算,2020年度河南营商环境指标得分为80.90分,高于全国平均分78分。一级指标中有13项处于中上游水平。

三是全省营商活跃度稳步增强。除前3名保持稳定外,中后位次城市排名变化明显。21项一级指标中,具有可比性的15项指标均有改善和提升,优势指标从去年的4项增加到6项,劣势指标由5项减为4项。

四是企业满意度稳步提升。2020年度营商环境评价继续将企业满意度调查作为评价内容的重要组成部分,按照30%权重计入各地营商环境评价总分,突出企业的主观感受。采取随机抽样方法选择企业,重点聚焦中小微企业。2020年企业满意度得分比2019年提升3.4分,近95%的城市满意度实现提升。

郑州、洛阳、鹤壁等前三位城市保持稳定

2020年度省辖市和济源示范区评价结果显示,全省17个省辖市和济源示范区营商环境评价总分平均为83.24分。与2019年相比,各市得分均有提升,最高增速10%以上,其中有9市增幅高于全省5.6%的平均增速。总分前9名的省辖市分别为:郑州、洛阳、鹤壁、濮阳、开封、漯河、驻马店、安阳、许昌。全省省辖市排名呈现出头部城市相对稳定、腰部和尾部城市变动较大的特点。郑州、洛阳、鹤壁等前三位城市保持稳定。

与省辖市相比,省辖市所辖县(市)、市辖区和国家级功能区的营商环境水平还存在明显差距。2020年河南县级营商环境评价综合得分为79.93分。其中,市辖区、县(市)、国家级功能区营商环境评价得分分别为81.09分、80.01分、78.7分,分别比省辖市得分低2.15分、3.23分、4.54分。

今年三季度《中国企业招聘薪酬报告》发布

郑州等三市薪酬水平环比增速超6%

本报讯(郑报全媒体记者成燕)昨日,智联招聘发布的《中国企业招聘薪酬报告》显示,三季度,北上深杭薪酬继续领跑,广州、南京、珠海新晋万元月薪城市,郑州等三市薪酬水平环比增速超6%;基金证券业薪资跃升榜首,医疗器械业薪资涨幅最高,管理岗、技术岗薪资领先。

相关数据显示,在智联招聘监测的全国38个核心城市中,招聘月薪破万元的城市从上季度的4个增加至本季度7个。除北上深杭外,广州、南京、珠海新晋万元月薪城市。北京的月薪水平仍居于首位,为12858元,上海、深圳、杭州10991元紧随其后,且四城市均环比上涨超过4%,引才优势突出。相比于前四名的稳定,广州、南京在第五、第六的争夺上持续胶着。上季度,南京首次反超广州,本季度,广州又重夺上风。总体来说,在该平台监测的全国38个核心城市中,部分经济重镇和新一线城市的薪酬水平一路上涨,如珠海、佛山、郑州三座城市较上季度的薪酬水平环比增速超6%。

分行业看,基金/证券/期货/投资行业在第三季度的月均工资达12711元,成为本季度高薪行业之首。分职业看,技术岗位和管理岗位薪酬普遍偏高,其中IT管理/项目协调岗位的平均薪酬最高,每月达到25666元。

菜市场鲜有菠菜身影 原来比肉都贵了 水淹造成本地菠菜绝收 外地运输成本价高

本报讯(郑报全媒体记者 刘地文/图)近日,不少市民都发现农贸市场鲜有菠菜身影,好不容易找到一些,价格和新鲜度也不尽如人意。

在南三环贺江路赞巴啦农贸市场,仅有一家售卖菠菜,价格为10元每斤。“大水都淹了,这些都是从外地市场进的,本地的都没有,基本上都绝收了。”蔬菜摊主无奈地说。而旁边的肉店,促销中的猪肉价格一斤也才不到9元。

在南三环连云路的家辉生鲜超市和佛冈农贸市场,家辉生鲜超市并未见到有上架菠菜,而佛冈农贸市场有菠菜正在售卖,且新鲜度虽不如以往,但价格也在9.98元一斤。记者随后了解到,菠菜价格已经涨了十几天,以往价格一斤在3元左右,现在的价格严重影响了销售,目前销量连以往的一半都不到。

除受大雨影响,有商贩还告诉记者,现在菠菜并不应季,产量本来就低,再加上叶菜运输、存储过程中的损耗,价格自然而然也就上去了。

从郑州市发展和改革委员会发布的《2021年价格监测快报(第48



期)》来看,国庆节前菠菜价格的上涨趋势已经显现出来。在纬四路农贸市场和万邦批发市场,9月30日菠菜价格比27日的价格分别上涨16.67%和30%。

不仅是郑州,济南的菠菜价格涨到了12元一斤,南京更是16元

一斤,实在是令人感叹,吃不起菠菜啊!

在市场上,记者发现菠菜的“平价替代”还不少。例如生菜、上海青、小白菜、青菜、油麦菜等,价格从2元一斤到6元一斤,是大家都可以接受的程度。

550家检验检测机构承诺诚信守法检测

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)恪守诚信守法承诺,规范从业行为。昨日,记者从市市场监管局了解到,目前,全市共有550家检验检测机构自愿递交承诺书,承诺诚信守法检测。

据了解,为提升检验检测机构服务高质量发展水平,增强人民群众对检验检测的获得感、信任感,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,9月份“质量月”期间,市市场监管局围绕“以诚信守法检测服务高质量发展”主题,组织辖区内检验检测机构开展了2021年“检验检测机构开放日”活动,以及“检验检测机构诚信守法倡议”活动,强化行业自律,规范从业行为,更好地发挥检验检测服务高质量发展、助力消费者权益保护的作用。